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Protokoll
der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 27.01.2025 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Maik Biber, Kerstin Barthel, Markus Geiger, Christian Herrmann, Peter Hickmann, 
Enrico Oehme, Bettina Schmidt, André Stieghorst

Gäste: Frau Preckel (Kita), Frau Jungnickel (Oberschule), Herr Uyma (SR)

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

TOP 1 Protokollkontrolle

Das Protokoll der Sitzung vom 16.12.2024 wird einstimmig bestätigt. 

TOP 2 Protokollantworten der Stadtverwaltung

Die Rückmeldungen der SV liegen den Ortschaftsräten vor.

Jubiläum Partnerschaft mit Mšene-lazne: Gerne können wir das 20jährige Bestehen der Partnerschaft mit 
Schmiedeberg in einem würdigen Rahmen stattfinden lassen. Hat sich der OR Schmiedeberg hierzu vorab-
gestimmt was gewünscht wird und was möglich wäre? … Zum genauen Terminabstimmung bitte Terminvor-
schläge für März mitteilen, damit Frau Körner am Termin auch teilnehmen kann. (Hr. Albrecht) 

TOP 3 Bürgerfragestunde

keine Anfragen

TOP 4 Planung 20- jähriges Jubiläum Partnerschaft Schmiedeberg - Mšene-lazne in Tschechien

Gemeinsam mit den Gästen wird überlegt, wie das Jubiläum begangen werden könnte. 
Vorschlag OV: Verschiebung weiter ins Frühjahr 
Frau Barthel: Die Beziehung ging von der Schule aus. Es wäre nett, einen Gruß/Brief am 8. März senden.
Frau Jungnickel beschreibt die Entwicklung und sprachl. Schwierigkeiten. Sie könnte sich ein Kulturpro-
gramm und Sportwettkampf vorstellen.
Es werden weitere Überlegungen angestellt, wie sich ein Treffen konkret gestalten ließe. Die Planung sieht 
vor, für die Schüler der beiden Schulen gemeinsam am Vormittag im Stadion/Turnhalle sportliche Wett-
kämpfe zu veranstalten. Nach einem gemeinsamen Mittagessen ist für den Nachmittag ein Kulturprogramm 
vorgesehen. Dazu wird Saal und Mittagessen benötigt. Der Kindergarten könnte sich entweder vor- oder 
nachmittags beteiligen.
Favorisiert wird Freitag, der 23. Mai, alternativ 16. Mai. Der OV wird dazu mit der tschechischen Seite und 
der OBM Kontakt aufnehmen.
[Der Termin 23.5. wurde bestätigt. Mittagessen und Saalnutzung sind im Winfriedhaus möglich.]

TOP 5 Informationen des Ortsvorstehers

Am 9.-11.Mai findet die 48h-Aktion statt, der Spielplatz am Bauverein könnte gestrichen werden.

Vorschlag für einen Frühjahrsputz ist 5.4. oder 12.4., die Stadt stellt Abfallcontainer bereit.
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Es gibt neue Fördermöglichkeiten über LEADER (Kleinprojekte bis 20 T€), Beratungstermine sollten bis 
22.2. angefragt werden.

Die SV möchte in Niederpöbel eine Sirene errichten.

Herr Uyma: Es war gut, dass zum Pyramidenanschub/BBLG am Postplatz UND Bahnhof etwas los war.
Es könnte vielleicht schon am Freitag Abend mit Lampionumzug und Anschub starten? Das weihnachtliche 
Treiben könnte dann an den folgenden Tagen am Bahnhof weiter gehen.

Herr Herrmann: An Kleidercontainern wurden Sachen heraus geholt und Reste draußen liegen gelassen; 
manche sind auch überfüllt. Die Standorte müssen von den Betreibern sauber gehalten werden!

Herr Hickmann und Herr Herrmann: Wie wird es mit den Buswartehäuschen in Naundorf und Niederpöbel 
weiter gehen?

Herr Stieghorst: Laut Frau Körner sind die Regeln für Tempo-30-Zonen einfacher geworden (siehe auch 
Reinholdshain). Kann das jetzt auch für den Molchgrund festgelegt werden (Fußweg zum Kindergarten)?

Ein Termin für OR-Sitzungen wurde vergessen: 28.04.2025

  
Ende der Sitzung: ca. 20:40 Uhr 
Nächste geplante Sitzung: 03.03.2025, 19 Uhr, Pöbeltalstr. 1 (Nebengebäude)

Markus Geiger (Protokoll)         Maik Biber (Ortsvorsteher)


